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Εισαγωγή

Η διαδικασία για Προσωπικό Σχέδιο Αποπληρωμής (ΠΣΑ) αποτελεί ένα μηχανισμό 
για την αναδιάρθρωση χρέους φυσικών προσώπων ο οποίος, μέσω της δημιουργίας 
κατάλληλων προϋποθέσεων για αποπληρωμή χρέους, συμβάλλει αφενός μεν στη μείωση 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων και αφετέρου στη διαφύλαξη της σταθερότητας του 
χρηματοοικονομικού συστήματος της κοινωνικής συνοχής και της οικονομίας.

Ο σύντομος αυτός Οδηγός για τα ΠΣΑ ετοιμάστηκε από την Υπηρεσία Αφερεγγυότητας 
του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη του Υπουργείου Ενέργειας, 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και την Ομάδα Έργου για το Πλαίσιο 
Αφερεγγυότητας του Υπουργείου Οικονομικών. Η Ομάδα Έργου για το Πλαίσιο 
Αφερεγγυότητας του Υπουργείου Οικονομικών συστάθηκε με απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου με στόχο την ετοιμασία των Νόμων για το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας. Η 
Υπηρεσία Αφερεγγυότητας, η οποία αποτελεί μέρος του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών 
και Επίσημου Παραλήπτη, έχει αναλάβει την ευθύνη της υλοποίησης και εφαρμογής του 
Πλαισίου Αφερεγγυότητας. 

Αναλυτικός οδηγός για τα Προσωπικά Σχέδια Αποπληρωμής (ΠΣΑ) είναι διαθέσιμος 
στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Αφερεγγυότητας και του Υπουργείου Οικονομικών.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Υπηρεσίας 
Αφερεγγυότητας, Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, Κλάδος 
Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων Εταιρειών (http://www.isc.gov.cy) ή επικοινωνήστε 
με το γραφείο της Υπηρεσίας Αφερεγγυότητας (Γωνία Γεράσιμου Μαρκορά και 
Μιχαλακοπούλου 19, Λευκωσία, τηλ. 22466510) ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
insolvencyinfo@drcor.mcit.gov.cy ή αποταθείτε σε Σύμβουλο Αφερεγγυότητας για 
επαγγελματική συμβουλή. Μόνο άτομα τα οποία είναι αδειοδοτημένοι Σύμβουλοι 
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Αφερεγγυότητας μπορούν να παρέχουν συμβουλές και να ετοιμάσουν ΠΣΑ σύμφωνα 
με τη νομοθεσία. Κατάλογος με τους αδειοδοτημένους Συμβούλους Αφερεγγυότητας 
παρουσιάζεται στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Αφερεγγυότητας.

ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ (Disclaimer):

Ο Συνοπτικός Οδηγός για Προσωπικό Σχέδιο Αποπληρωμής συνιστά ενημερωτικό 
εγχειρίδιο και στοχεύει στο να πληροφορήσει τους ενδιαφερόμενους χρεώστες  μέσα 
από μια συνοπτική περιγραφή της διαδικασίας που διέπει τα Προσωπικά Σχέδια 
Αποπληρωμής με βάση τον Περί Αφερεγγυότητας Φυσικών Προσώπων Νόμο του 2015. 
Οι πληροφορίες στον Οδηγό είναι γενικές και δεν είναι εξαντλητικές, δεν συνιστούν και 
δεν μπορούν να θεωρηθούν νομική συμβουλή για οποιοδήποτε πρόσωπο. Ο Οδηγός 
δεν μπορεί να υποκαταστήσει νομικό κείμενο και ούτε αποτελεί νομική ερμηνεία της 
σχετικής νομοθεσίας. Αρμοδιότητα για τη νομική ερμηνεία των νομοθεσιών, έχουν μόνο 
τα Δικαστήρια. Έχει καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ούτως ώστε  οι πληροφορίες 
που περιέχονται στον Οδηγό να αντανακλούν συνοπτικά τις κυριότερες πρόνοιες της 
νομοθεσίας, όμως το Υπουργείο ή η Υπηρεσία Αφερεγγυότητας δεν αναλαμβάνουν 
καμιά ευθύνη για ενδεχόμενο λάθος ή παράλειψη στοιχειών, ή για τυχόν ζημία 
προερχόμενη άμεσα ή έμμεσα από τη χρήση του  περιεχομένου του Οδηγού. 

Τονίζεται ότι η κάθε περίπτωση ενδιαφερόμενου χρεώστη πρέπει να εξετάζεται στη 
βάση των δικών της δεδομένων και γεγονότων και ως εκ τούτου οι πληροφορίες που 
παρέχονται στον Οδηγό αυτό, δεν εξυπακούεται ότι εφαρμόζονται σε όλες τις ατομικές      
περιπτώσεις.

Ημερομηνία Έκδοσης: Οκτώβριος 2015   
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1. Ερώτηση: Πώς μπορώ ως χρεώστης να γνωρίζω εάν το Προσωπικό  
  Σχέδιο Αποπληρωμής είναι η λύση για την αντιμετώπιση  
  των χρεών μου;

 Aπάντηση: Εάν ως χρεώστης έχεις εξασφαλισμένο χρέος δηλαδή όταν το χρέος 
  σου έχει ως εξασφάλιση ένα περιουσιακό στοιχείο ή/και 
  ανεξασφάλιστο χρέος (π.χ. χρέη σε πιστωτικές κάρτες ή όριο 
  παρατραβήγματος), τα οποία δεν μπορείς να αποπληρώσεις, τότε 
  ένα ΠΣΑ θα μπορούσε να είναι η σωστή επιλογή για εσένα. Κατά
  πόσο το ΠΣΑ είναι η καταλληλότερη επιλογή για εσένα θα διαφανεί 
  όταν ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας που θα επιλέξεις εξετάσει τα 
  οικονομικά σου και άλλα στοιχεία και σου παρουσιάσει όλες τις 
  πιθανές εναλλακτικές λύσεις που έχεις στη διάθεσή σου, ανάλογα με 
  τα δεδομένα της περίπτωσής σου.

2. Ερώτηση: Πώς μπορώ, ως χρεώστης, να ξεκινήσω τη διαδικασία
  για ΠΣΑ;

 Aπάντηση: Πρώτα πρέπει να διευθετήσεις  μια συνάντηση με ένα Σύμβουλο 
  Αφερεγγυότητας. Κατάλογος με τους αδειοδοτημένους Σύμβουλους 
  Αφερεγγυότητας, έχει δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας 
  Αφερεγγυότητας από τον οποίο  μπορείς να επιλέξεις. Ο Σύμβουλος 
  Αφερεγγυότητας θα αξιολογήσει τις επιλογές σου και αν πληρούνται 
  τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις του νόμου θα ετοιμάσει μια 
  προσαρμοσμένη λύση, υπό τη μορφή πρότασης, για ΠΣΑ που να 
  ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες σου.
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3. Ερώτηση: Πως μπορώ να προετοιμαστώ ως χρεώστης για τη   
  συνάντηση μου με το Σύμβουλο Αφερεγγυότητας;

 Aπάντηση: Αρχικά θα πρέπει να συγκεντρώσεις όλα τα απαραίτητα στοιχεία για 
  τα χρέη σου συμπεριλαμβανομένου και ενός καταλόγου με τα ποσά 
  που οφείλεις καθώς και τους πιστωτές σου, λεπτομερή στοιχεία 
  των καθυστερημένων πληρωμών, στοιχεία των εισοδημάτων σου,
  των περιουσιακών σου στοιχείων καθώς και τα έξοδα διαβίωσης 
  σου και της οικογένειας σου. Επίσης θα πρέπει να παρουσιάσεις 
  στη συνάντηση με το Σύμβουλο Αφερεγγυότητας μια ένορκη δήλωση 
  η οποία να περιλαμβάνει τα πιο πάνω στοιχεία έτσι ώστε να μπορεί 
  να σε συμβουλεύσει ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας εάν ένα ΠΣΑ 
  είναι η ορθή λύση για την αντιμετώπιση των χρεών σου.

4. Ερώτηση: Ποιό είναι το κόστος για να τεθεί σε ισχύ το ΠΣΑ;

 Aπάντηση: Ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας από τη αρχή της διαδικασίας 
  θα παρέχει πληροφορίες για τα πιθανά έξοδα από τη συμμετοχή 
  σου σε ΠΣΑ, συμπεριλαμβανομένης της αμοιβής του. 

  Για χρέη μέχρι €350.000, η αμοιβή του Συμβούλου Αφερεγγυότητας
  ρυθμίζεται από τη νομοθεσία. Το ύψος της αμοιβής αφορά σε πάγιο 
  ποσό ύψους €750 και επιπρόσθετο κλιμακωτό ποσοστό, ανάλογα με 
  το ύψος του χρέους. Το ποσοστό συμφωνείται μεταξύ του χρεώστη 
  και του ΣΑ και δεν μπορεί να ξεπεράσει τα πλαίσια που καθορίζει
  η νομοθεσία. 

  - Για οφειλές μέχρι €100.000, ποσοστό μέχρι 1,70%∙

  - Για οφειλές από €100.001 μέχρι €350.000, ποσοστό μέχρι 1,30%.

  Εάν το ΠΣΑ τεθεί σε ισχύ με την επιβεβαίωση ή την επιβολή του από 
  το Δικαστήριο, η αμοιβή του Συμβούλου Αφερεγγυότητας που 
  υπολογίζεται στη βάση των πιο πάνω προνοιών, αυξάνεται
  κατά 20%. 
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5. Ερώτηση: Ποιά είναι τα πλεονεκτήματα της διαδικασίας για ΠΣΑ;

 Aπάντηση: Για το χρεώστη:

  - Προστασία από τους πιστωτές: Με το διορισμό Σύμβουλου 
  Αφερεγγυότητας από το χρεώστη για να ετοιμάσει πρόταση
  για ΠΣΑ, εκ μέρους του, με σκοπό την αναδιάρθρωση των χρεών 
  του, θα ξεκινήσει η διαδικασία για την έκδοση Προστατευτικού 
  Διατάγματος από το Δικαστήριο. Με την έκδοση του Προστατευτικού 
  Διατάγματος προστατεύεται ο χρεώστης από οποιεσδήποτε 
  ενέργειες των πιστωτών κατά τη διάρκεια ετοιμασίας και έγκρισης 
  του ΠΣΑ. Εφόσον ο χρεώστης τηρεί τους όρους του ΠΣΑ, η προστασία 
  αυτή συνεχίζεται καθ ’όλη τη διάρκεια εφαρμογής του ΠΣΑ εάν και 
  όταν αυτό τεθεί σε ισχύ. 

  - Αποπληρωμή των χρεών σε λογικά πλαίσια: Το ΠΣΑ θα βοηθήσει 
  το χρεώστη να αποπληρώσει τα χρέη του και να καταστεί φερέγγυος. 
  Σύμφωνα με το ΠΣΑ, ο χρεώστης θα αποπληρώσει ένα ποσοστό των 
  συνολικών χρεών του, με την καταβολή μηνιαίας πληρωμής στους 
  πιστωτές, για μια δεδομένη χρονική περίοδο, προσαρμοσμένη με 
  τέτοιο τρόπο ούτως ώστε να μπορεί να αντεπεξέλθει οικονομικά. 

  - Δεν υπάρχουν ξαφνικές αλλαγές κατά τη διάρκεια ισχύος του ΠΣΑ: 
  Το ΠΣΑ επικυρώνεται/επιβάλλεται από το Δικαστήριο και δεν 
  μπορεί να τροποποιηθεί χωρίς νέα απόφαση δικαστηρίου οπότε δε 
  θα υπάρχουν ξαφνικές αλλαγές κατά τη διάρκεια ισχύος του ΠΣΑ, 
  όπως π.χ. επιπλέον τόκοι ή άλλες επιβαρύνσεις.

  - Διασφαλίζονται τα λογικά έξοδα διαβίωσης του χρεώστη και της 
  οικογένειας του: Το ΠΣΑ διασφαλίζει ότι ο χρεώστης έχει στη 
  διάθεση του ικανοποιητικό εισόδημα για τα λογικά έξοδα διαβίωσης 
  για τον ίδιο και τα μέλη της οικογένεια του που εξαρτούνται από 
  αυτόν. Τα λογικά έξοδα διαβίωσης για κάθε κατηγορία νοικοκυριού
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  καθορίζονται από την Υπηρεσία Αφερεγγυότητας και αναρτώνται 
  στην ιστοσελίδα της: www.isc.gov.cy. 

  - Απαλλαγή από ανεξασφάλιστα χρέη και αναδιάρθρωση των
  εξασφαλισμένων χρεών: Εάν το ΠΣΑ ολοκληρωθεί με επιτυχία,
  τότε:
   (α) ο χρεώστης θα απαλλαγεί από όσα ανεξασφάλιστα χρέη 
    παραμένουν με τη λήξη του ΠΣΑ και
   (β) θα αναδιαρθρώσει το εξασφαλισμένο χρέος του, με τρόπο
    που θα του επιτρέπει να συνεχίσει να το αποπληρώνει μετά 
    τη λήξη του ΠΣΑ. 

  Με αυτό τον τρόπο ο χρεώστης καθίσταται φερέγγυος και μπορεί να 
  προβαίνει σε οικονομικές συναλλαγές χωρίς κανένα περιορισμό.

  - Δυνατότητα επιβολής του ΠΣΑ από το Δικαστήριο: Εάν το ΠΣΑ 
  απορριφθεί από τους πιστωτές και πληρούνται συγκεκριμένες 
  αυστηρές προϋποθέσεις και κριτήρια, ο χρεώστης έχει δικαίωμα να 
  αιτηθεί στο δικαστήριο την έκδοση διατάγματος επιβολής του ΠΣΑ 
  στους πιστωτές.
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  Για τον πιστωτή:

  - Αποκάλυψη των οικονομικών στοιχείων του χρεώστη: Ο πιστωτής 
  λαμβάνει όλα τα οικονομικά στοιχεία του χρεώστη και υποβάλλει 
  παρατηρήσεις για τον τρόπο που θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν 
  τα χρέη, οι οποίες λαμβάνονται υπόψη από τον Σύμβουλο 
  Αφερεγγυότητας κατά την ετοιμασία του ΠΣΑ.

  -Ασφαλιστικές δικλίδες για αποφυγή εκμετάλλευσης του συστήματος: 
  η νομοθεσία προνοεί αυστηρές ποινές για τον χρεώστη εάν δεν 
  αποκαλύψει πλήρη και αληθή στοιχεία, ενώ χρεώστης δεν μπορεί να 
  έχει επωφεληθεί από άλλους μηχανισμούς αφερεγγυότητας παρά 
  μόνο μετά από την πάροδο χρόνου. 

  -Διασφαλίζεται μια νομικά δεσμευτική διευθέτηση του οφειλόμενου 
  χρέους: Το ΠΣΑ αποτελεί μια δίκαιη και βιώσιμη λύση για όλα τα 
  χρέη του χρεώστη, η οποία επικυρώνεται ή επιβάλλεται από το 
  Δικαστήριο και άρα δεσμεύει νομικά τα εμπλεκόμενα μέρη να 
  τηρήσουν τους όρους του. 

  - Ο πιστωτής είναι σε καλύτερη θέση από αυτή που θα βρισκόταν 
  εάν ο χρεώστης πτώχευε: Ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας είναι 
  υποχρεωμένος να ετοιμάσει ένα ΠΣΑ σύμφωνα με το οποίο η θέση 
  του κάθε πιστωτή θα είναι βελτιωμένη  σε σχέση με την αξιοποίηση 
  της περιουσίας του χρεώστη σε σενάριο πτώχευσης.  
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6. Ερώτηση: Τι ακολουθεί εάν αποφασιστεί η ετοιμασία πρότασης
  για ΠΣΑ;

 Aπάντηση: (α) Ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας, τον οποίο έχεις επιλέξει, θα 
   σε βοηθήσει να συμπληρώσεις την Κατάσταση Προσωπικών 
   Οικονομικών Στοιχείων (ΚΠΟΣ), η οποία περιέχει όλες τις 
   λεπτομέρειες για την οικονομική σου κατάσταση. 
   Εάν ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας συμφωνεί ότι είσαι 
   κατάλληλος για ΠΣΑ, τότε θα ετοιμάσει τα απαραίτητα έγγραφα 
   και θα τα υποβάλλει στην Υπηρεσία Αφερεγγυότητας για την 
   έκδοση Προστατευτικού Πιστοποιητικού.

  (β) Στη συνέχεια η Υπηρεσία Αφερεγγυότητας ή δικηγόρος της 
   επιλογής σου, θα καταχωρήσει αίτηση για Προστατευτικό 
   Διάταγμα στο Δικαστήριο. Μόλις εκδοθεί το Διάταγμα αυτό,
   θα προστατευτείς έναντι των πιστωτών σου, μέχρι το ΠΣΑ να 
   τεθεί σε ισχύ. Αυτό σημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι δεν μπορεί 
   κανένας πιστωτής να επικοινωνεί με οποιονδήποτε τρόπο με το 
   χρεώστη κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Το Προστατευτικό 
   Διάταγμα έχει ισχύ 95 ημερών, με δικαίωμα παράτασης
   υπό προϋποθέσεις.

  (γ) Ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας, αφού λάβει τη συγκατάθεση 
   του χρεώστη, θα υποβάλει την πρόταση ή προτάσεις για ΠΣΑ 
   προς τους πιστωτές για έγκριση. Αν η πρόταση εγκριθεί από 
   τους πιστωτές και το δικαστήριο την επικυρώσει, τότε το ΠΣΑ θα 
   τεθεί σε ισχύ. Εάν το ΠΣΑ απορριφθεί από τους πιστωτές και 
   πληρούνται συγκεκριμένες αυστηρές προϋποθέσεις και κριτήρια, 
   ο χρεώστης έχει δικαίωμα να αιτηθεί στο δικαστήριο την έκδοση 
   διατάγματος επιβολής του ΠΣΑ στους πιστωτές.
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7. Ερώτηση: Τι γίνεται σε περίπτωση που αλλάξει η οικονομική   
  κατάσταση μου κατά τη διάρκεια ισχύος του ΠΣΑ;

 Aπάντηση: Εάν λόγω αλλαγής της οικονομικής σου κατάστασης, δεν μπορείς 
  πλέον ως χρεώστης να αντεπεξέλθεις με την αποπληρωμή του 
  χρέους σου, όπως ορίζεται στο ΠΣΑ, ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας 
  μπορεί να ζητήσει την τροποποίηση του ΠΣΑ.

  Τροποποίηση των όρων του ΠΣΑ μπορεί να γίνει και στην περίπτωση 
  που η οικονομική κατάσταση σου βελτιωθεί, υπό συγκεκριμένες 
  προϋποθέσεις.

  Ως χρεώστης θα έχεις την ευκαιρία να διατυπώσεις την άποψη σου 
  σε σχέση με την πρόταση για τροποποίηση του ΠΣΑ. Θα πρέπει 
  επίσης να συμμετέχεις σε αξιολογήσεις του ΠΣΑ, τουλάχιστον μία 
  φορά το χρόνο.

8. Ερώτηση: Θα μπορώ ως χρεώστης να λάβω πίστωση ξανά;

 Aπάντηση: Εάν κατά τη διάρκεια ισχύος του ΠΣΑ προτίθεσαι να λάβεις πίστωση, 
  είτε μόνος σου είτε μαζί με οποιονδήποτε άλλο άτομο, για ποσό 
  περισσότερο από €650 από οποιονδήποτε, πρέπει να ενημερώσεις 
  τον πιστωτή ότι έχει τεθεί σε ισχύ ΠΣΑ. Η απόφαση σχετικά με το εάν 
  πρέπει ή όχι να δοθεί πίστωση εξαρτάται από τον πιστωτή.
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9. Ερώτηση: Τι πρόκειται να συμβεί στην κύρια κατοικία μου;

 Aπάντηση: Ο Σύμβουλος Αφερεγγυότητας, διατυπώνει την πρόταση για ΠΣΑ 
  στο βαθμό που είναι ευλόγως εφικτό, για να εξασφαλίσει ότι δεν 
  είσαι υποχρεωμένος να πωλήσεις ή να μετακινηθείς από την κύρια 
  κατοικία σου. 

  Αν όμως επιθυμείς να μετακομίσεις ή ο Σύμβουλος θεωρήσει, 
  εφόσον συζητήσει μαζί σου ότι οι δαπάνες για τη διατήρηση 
  της κύριας κατοικίας σου είναι δυσανάλογα ψηλές, το ΠΣΑ μπορεί 
  να προνοεί να μετακινηθείς από την κύρια κατοικία σου.

10. Ερώτηση: Πόσο μπορεί να διαρκέσει το ΠΣΑ;

 Απάντηση: Το ΠΣΑ μπορεί να έχει διάρκεια μέχρι πέντε (5) έτη με δυνατότητα 
  παράτασης, υπό ορισμένες προϋποθέσεις, για ακόμα ένα (1) έτος. 
  Επίσης το ΠΣΑ μπορεί να τεθεί σε ισχύ μόνο μια φορά ανά περίοδο 
  είκοσι (20) ετών. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΣΑ δε 
  συνεχίζονται οποιεσδήποτε πληρωμές για ανεξασφάλιστα χρέη, 
  αλλά μπορεί να εξακολουθήσει να υπάρχει εξασφαλισμένο χρέος 
  οι αποπληρωμές του οποίου θα συνεχιστούν, είτε όπως ορίζεται στο 
  ΠΣΑ ή αν δεν ορίζεται στο ΠΣΑ, όπως ίσχυαν πριν το ΠΣΑ.
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11. Ερώτηση: Τι ισχύει εάν έχω υποθηκεύσει την κύρια κατοικία μου για                              
  χρέη επιχείρησης;

 Απάντηση: Εάν η κύρια κατοικία σου συνιστά εξασφάλιση (π.χ. είναι 
  υποθηκευμένη) για χρέη πολύ μικρής επιχείρησης (δηλαδή απασχολεί 
  μέχρι δέκα (10) άτομα) και είσαι αφερέγγυος, πιθανό να μπορείς 
  να ενταχθείς στη διαδικασία αναδιάρθρωσης τόσο των προσωπικών 
  σου χρεών μέσω του ΠΣΑ όσο και της επιχείρησης σου. Εάν η κύρια 
  κατοικία σου συνιστά εξασφάλιση (π.χ. είναι υποθηκευμένη) για 
  χρέη πολύ μικρής επιχείρησης (δηλαδή απασχολεί μέχρι δέκα (10) 
  άτομα) και είσαι αφερέγγυος, πιθανό να μπορείς να υποβάλεις 
  αίτηση στο Δικαστήριο για το διορισμό του ίδιου Συμβούλου 
  Αφερεγγυότητας ως «Εξεταστή » (“Examiner”)  της επιχείρησης, με 
  σκοπό να ετοιμάσει, ταυτόχρονα με το ΠΣΑ, ένα διακανονισμό ή 
  σχέδιο διευθέτησης για την αναδιάρθρωση των χρεών και της πολύ 
  μικρής επιχείρησης.

  Η διαδικασία αυτή επιτρέπει στο Σύμβουλο Αφερεγγυότητας να έχει 
  μια ολοκληρωμένη εικόνα για τις υποχρεώσεις, τόσο του χρεώστη 
  όσο και της μικρής επιχείρησης και να προτείνει μια συντονισμένη 
  λύση. Για τη δυνατότητα αυτή θα σε ενημερώσει ο Σύμβουλος 
  Αφερεγγυότητας.



13

Υπ
οβ

ολ
ή 

οι
κο

νο
μι

κώ
ν σ

το
ιχε

ίω
ν σ

ε Σ
Α 

– 
πα

ρο
χή

 σ
υμ

βο
υλ

ών
 Σ

Α 
πρ

ος
 χ

ρε
ώσ

τη
 γι

α 
επ

ιλο
γέ

ς γ
ια

 α
ντ

ιμ
ετ

ώπ
ισ

η 
οι

κο
νο

μι
κώ

ν δ
υσ

κο
λιώ

ν,
κα

τά
 π

όσ
ο 

πλ
ηρ

οί
 τα

 κρ
ιτή

ρι
α 

επ
ιλε

ξιμ
ότ

ητ
ας

 γι
α 

ΠΣ
Α 

, σ
υν

έπ
ειε

ς Π
ΣΑ

  -
 υ

πο
γρ

αφ
ή 

συ
μφ

ων
ία

ς ε
κπ

ρο
σώ

πη
ση

ς 

Κα
τα

χώ
ρη

ση
 α

ίτη
ση

ς α
πό

 το
ν Σ

Α 
 εκ

 μ
έρ

ου
ς χ

ρε
ώσ

τη
, π

ρο
ς Υ

πη
ρε

σί
α 

Αφ
ερ

εγ
γυ

ότ
ητ

ας

Έκ
δο

ση
 π

ρο
στ

ατ
ευ

τικ
ού

 π
ισ

το
πο

ιη
τικ

ού
 α

πό
 τη

ν Υ
πη

ρε
σί

α 
αν

 ικ
αν

οπ
οι

ηθ
εί 

ότ
ι π

λη
ρο

ύν
τα

ι τ
α 

κρ
ιτή

ρι
α

Έκ
δο

ση
 π

ρο
στ

ατ
ευ

τικ
ού

 δ
ια

τά
γμ

ατ
ος

 α
πό

 το
 Δ

ικα
στ

ήρ
ιο

, ε
άν

 το
 Δ

ικα
στ

ήρ
ιο

 ικ
αν

οπ
οι

ηθ
εί 

 ό
τι 

πλ
ηρ

ού
ντ

αι
 τα

 κρ
ιτή

ρι
α 

επ
ιλε

ξιμ
ότ

ητ
ας

κα
ι ά

λλ
ες

 π
ρο

ϋπ
οθ

έσ
εις

  κ
ατ

όπ
ιν 

κα
τα

χώ
ρη

ση
ς μ

ον
ομ

ερ
ού

ς α
ίτη

ση
ς σ

το
 δ

ικα
στ

ήρ
ιο

 εί
τε

 α
πό

 Υ
πη

ρε
σί

α 
είτ

ε α
πό

 δ
ικη

γό
ρο

 το
υ 

χρ
εώ

στ
η. 

Ετ
οι

μα
σί

α 
Πρ

ότ
ασ

ης
 /

 Π
ρο

τά
σε

ων
 γι

α 
ΠΣ

Α 
απ

ό 
Σύ

μβ
ου

λο
 –

 σ
υμ

φω
νία

 χ
ρε

ώσ
τη

 

Υπ
οβ

ολ
ή 

Πρ
ότ

ασ
ης

 /
 Π

ρο
τά

σε
ων

 γι
α 

ψή
φι

ση
 σ

ε σ
υν

έλ
ευ

ση
 π

ισ
τω

τώ
ν 

Έγ
κρ

ισ
η 

απ
ό 

τη
 σ

υν
έλ

ευ
ση

 π
ισ

τω
τώ

ν μ
ε ε

ιδ
ική

 π
λε

ιο
ψη

φί
α 

 
Απ

όρ
ρι

ψη
 α

πό
 τη

 σ
υν

έλ
ευ

ση
 π

ισ
τω

τώ
ν 

Αν
 π

λη
ρο

ύν
τα

ι κ
ρι

τή
ρι

α 
επ

ιλε
ξιμ

ότ
ητ

ας
 π

χ 
υπ

οθ
ηκ

ευ
μέ

νη
 κύ

ρι
α 

κα
το

ικί
α 

ύψ
ου

ς μ
έχ

ρι
 €

30
0.

00
0,

 χ
ρέ

ος
 μ

έχ
ρι

 €
35

0.
00

0 
κτ

λ,
αί

τη
ση

 π
ρο

ς Δ
ικα

στ
ήρ

ιο
 γι

α 
επ

ιβ
ολ

ή 
σχ

εδ
ίο

υ

Έκ
δο

ση
 δ

ια
τά

γμ
ατ

ος
 α

πό
 δ

ικα
στ

ήρ
ιο

 γι
α 

επ
ιβ

ολ
ή 

Σχ
εδ

ίο
υ

αν
 π

λη
ρο

ύν
τα

ι π
ρο

ϋπ
οθ

έσ
εις

 

Έν
αρ

ξη
 ισ

χύ
ος

 Σ
χε

δί
ου

Επ
ικύ

ρω
ση

απ
ό 

το
 Δ

ικα
στ

ήρ
ιο

 

Έν
αρ

ξη
 ισ

χύ
ος

 Σ
χε

δί
ου

Μ
η 

επ
ικύ

ρω
ση

 α
πό

 το
 

Δι
κα

στ
ήρ

ιο
 

Π
ρο

σω
πι

κό
 Σ

χέ
δι

ο 
Α

πο
πλ

ηρ
ω

μή
ς

Δ
ια

δι
κα

σί
α 

 - 
Π

ερ
ίλ

ηψ
η

ΣΥ
Ν

ΕΝ
Α

ΙΤ
ΙΚ

Ο
Μ

Η
 Σ

ΥΝ
ΕΝ

Α
ΙΤ

ΙΚ
Ο



Διεύθυνση: Γωνία Γερασίμου Μαρκορά και Μιχαλακοπούλου 19, 1075 Λευκωσία

Τηλ. 22 466510 • Φαξ. 22 466583 • Ιστοσελίδα: http://www.isc.gov.cy
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